

# 从文明养狗说开去

天津一位大姐被狗咬掉嘴唇、男童小区内被狗咬伤、3岁男孩被2条狗咬住腿拖着走……近来,打开网页类似的新闻触目惊心。说到狗,笔者尤为害怕。记得五岁时,曾被狗狂追并咬穿小腿,而狗主人在不远处哈哈大笑。由此,我想到了“狗仗人势”,想到了文明与公德。不是关于狗,而是关于养狗人的文明与素养,正是造成狗咬人、狗扰民现象屡见不鲜的原因。

去年,新城东苑就发生狼狗咬人事件。今年春夏之交,我区发生几起狗咬人事件。日前有网

友爆料,金谷华城金禧园附近有奇奇葩狗,每晚凌晨一点左右必叫,而且无休止地叫。我看,这“奇葩”的不是狗,而是狗的主人。正如该网友所言,每个周末早上,估计主人不上班,睡懒觉耽误了遛狗,或者不在家,而邻居被狗折磨的无比郁闷。还有一网友爆料,邻居养的狗每天很有规律的叫,下午五点到晚上十点,使人处于“水深火热”之中甚至要“崩溃”。好一个“折磨”、“郁闷”和“崩溃”,道出了多少人无可奈何的心境。

在建设文明社会、平安城市

的今天,狗咬人、狗扰民等现象,成为挑战文明和道德底线的重要方面。对于狗咬人,我们应该正确分析原因。有人认为,这与狗的性格和成长环境有一定关系。当主人受到威胁、地盘被侵犯、被不小心伤到条件反射、保护狗宝宝的本能等,狗都会作出攻击。可以想象,当狗从宠物成为流浪狗时,其必定造成一定的心理阴影,加剧伤人的机率。狗管好了,是人类忠诚的朋友,管不好是滋生社会矛盾、安全隐患的因素。说到文明养狗,笔者就看到过一种比较文明的养狗方

法。狗主人用矿泉水瓶底剪下来,做成了狗的嘴套,上面留两个小孔呼吸,用牛筋固定并套在狗的嘴上。在家或吃饭时,把嘴套取下来。人不在家或溜狗时,就把嘴套套上去。如此既防止狗咬人,又防止狗叫扰民,达到一举两得的目的。因此,首先要树立社会公德、文明养狗意识,做到己所不欲、勿施于人并换位思考,共建和谐邻里关系。其次,对狗做到既养之,则管之、更安之,因为对狗负责,就是对自己和他人负责,并对狗定期体检并打疫苗。第三,要“因狗制宜”制作“嘴

套”,做好安全防范。尤其在公共场所遛狗时,要做到绳不离手、狗不离眼,防止狗对他人造成的人身伤害。第四,在公园、草坪溜狗时,要切实履行“铲屎官”职能,确保公共场所清洁卫生。第五,在房屋动迁时,农户在狗的“去”与“留”上要有个妥善的安置,杜绝放任自由成为流浪狗,给社会安全造成隐患。此外,有关部门要加强宣传,引导居民正确养狗,并加大巡查力度,加大对流浪狗的处置,确保社会和谐与稳定。

蒋建君

## DNA 排查助力流浪人员回家

本报讯 “谢谢你们找回了我的儿子,谢谢,谢谢……”一位年迈的老人激动地对在场的工作人员表示感谢,这是日前发生在昆明救助站中让人欣喜的一幕。

原来,前不久我区金城派出所接到报警:称有一个精神不太正常的人在站台处滞留了很长时间。接到报警电话后,派出所民警立即赶往现场,经了解系一流浪人员,外地口音,身上并无身份证件,亦不能说出准确的个人信息和家庭住址等有效信息。民警立即联系了区救助站,并将其送往区救助站定点医院(第二人民医院)进行治疗检查。

通过救助站工作人员每天

对其细心地询问,一点一滴的筛选有效信息,以及公安机关的人像比对和DNA排查,功夫不负有心人,终于在今年4月查找到了这名流浪人员的信息,他叫禹笼飞,云南人,已经走失了一个月。救助站工作人员迅速和云南昆明救助站取得联系,收到对方回复后,近日,区救助站站长协同两名工作人员陪同禹笼飞踏上了回家的路程,让这位离家近一年的他重新回到了家人的怀抱。

据了解,自民政部和公安部联合下发《关于加强生活无着流浪乞讨人员身份查询和照料安置工作的意见》以来,区救助站为长期滞留在站内的人员免费进行DNA数据采集、入库、比对

工作。这些人员均是在街头流浪期间被公安机关、市民群众送至救助站或救助站街头主动救助的,因他们身体或精神方面的原因,无法准确表述个人基本信息,救助站工作人员通过户籍、公告等查询后仍无法与他们的亲属取得联系而滞留站内。目前,滞站救助对象DNA采集工作已经完成,由公安机关录入全国打拐DNA信息库进行查询比对,帮助流浪人员寻找亲人。同时,救助站将对后续入站且无法查询到家庭情况的救助对象做到进站即采、同步录入,及时在全国救助管理信息系统、全国救助寻亲网站和全国打拐DNA信息库进行信息比对,帮助他们早日回归家庭。孙婷 朱亦然



近日,北园社区协同金坛绿色家园志愿者协会的志愿者开展了一场以“绿色无毒、一战到底”为主题的禁毒宣传活动。

社区利用讲座、发放宣传册的形式,开展广泛、持久、深入的禁毒宣传教育活动。活动当天禁毒宣传志愿者向社区群众讲解了《中华人民共和国禁毒法》《禁毒条例》等相关知识。

李富琴

## 秀出自我

## 绽放风采



演出现场

本报讯 近日,区老年大学2018年春季学期教学成果展演在区金广电演播大厅举行。

为期一天的展演以“我们的生活充满阳光”为主题,分为舞蹈、合唱、器乐合奏、旗袍走秀等35个节目。班级学员参与率达85%,参演学员年龄最大的78岁。据悉,区老年大学以服务发展为中心,开设有63个教学班,学员人数达2380人次,为金坛区老年朋友打造了一个幸福快乐的平台。

王瑶



扫描二维码下载APP

金坛手机台

新鲜·有料·伴你每一天